

咱们这五年

# 草莓大棚结出幸福果

●讲述人: 浉河区十三里桥乡草莓种植户 陈万德  
●整理: 本报记者 马依钊

这几天可忙坏了,趁着天晴,我得赶紧张罗人,把草莓苗栽上。我这几年全靠棚里的草莓发家致富。要是再晚啊,这收成就得打折扣喽。

我这个人脑子比较笨,文化水平也不高,早些年就靠外出打工养家糊口。2012年前后,我们这里开始有人建大棚,种草莓。到了草莓成熟季节,收成还不错,我一打听,可比外出打工强多了。于是,我寻思着在家门口也能致富,

我和妻子商量,干脆也不出去了,在家种草莓。

说干就干,2013年,我们在自家田里建了3个大棚,一门心思地扑在草莓事业上。从外地买来上好的草莓品种,跟专家请教,向临近的种植能手学习。真是干一行就得钻一行,一开始,我恨不得吃住都在棚里。

有付出就有回报。让人欣慰的是,当年草莓迎来了大丰收。因为草莓品质好,根本不愁卖,简直是供不应求,我们夫妻俩也尝到了种草莓的甜头。第二年,我们扩大了草莓种植规模,又增加了4

个大棚,全种草莓。

这几年,我们十三里桥乡的草莓种植规模不断扩大,也逐渐有了名气。一到春天,信应路两边草莓采摘异常火爆,成片的草莓园迎来采摘旺季。到了周末,我们这成了很多市民的休闲好去处,有时还会出现堵车现象。

实话实说,依靠草莓种植,这几年我也发家致富。买了辆汽车,去年还在街上买了套新房子,日子比从前好太多了。党的十九大报告提出要实施乡村振兴战略,我听了之后信心倍增,只要咱们农民好好干,往后的日子一定越过越幸福。

## 晴好天气到 秋收秋种忙

信阳消息(首席记者 韩蕾 通讯员 付桂萍)从10月19日起,我市终于结束了连续月余的阴雨天气,广大农民朋友也可尽快利用晴好天气完成秋收收尾工作和秋种工作。

昨日,记者从市气象台了解到,今年8月28日至10月18日,我市连续出现了三次连阴雨天气过程,时间分别为8月28日至9月6日、9月19日至10月6日、10月10日至18日,52天的时间降雨日数达40天,累计降雨量较常年同期偏多2.2倍,为1961年以来同期最多值。

今年8月28日至10月18日,我市平均降水460.9mm,较常年同期偏多2.2倍,比去年同期偏多4.7倍,为1961年以来同期最多值,各县(市)降水量380.2mm(新县)~521.9mm(罗山),较常年偏多1.3倍(新县)~2.9倍(罗山),连阴雨天气过程在一定程度上影响了我市的秋收秋播。

不过,从本月19日起,我市就已经放晴,这几日,不少市民都积极来到户外,晒太阳、锻炼身体。同时,记者从市气象台了解到,从本月19日至下月初,我市的天气将一直处于晴好状态,无明显降水天气过程,非常利于秋收、秋晒、秋播的开展。

根据当前我市土壤墒情、秋收秋种进度以及未来的天气预报,市气象台给出了几条建议:要尽快利用晴好天气完成秋收收尾工作,抓紧抢收,及时腾茬,已收获的作物做好晾晒储存工作,防止发生霉变;抓住晴好天气,及时清沟降墒,增加土壤通透性,排出田间积水,降低田间湿度,为秋种打下基础;因土壤湿度大,导致小麦播期推迟,势必造成冬前积温不足,分蘖减少,应适当增加播种量。同时,晚播小麦容易形成弱苗,因此要施足底肥,提高土壤养分供应,促进壮苗的形成。



庆重阳 送祝福

欢度重阳,关爱老人。27日下午,远情心连心艺术团和梦之缘艺术团的歌舞演员们走进富邦颐养院,为这里百余位老人送上节日祝福,并带来了歌曲独唱、舞蹈表演等精彩纷呈的演出,受到老人的热烈欢迎。  
本报记者 王洋 陈奕兆 摄

八旬老人出门访友丢挎包,热心保安原地等待物归原主。  
老人致信本报——

## “这样的好保安,该表扬!”

信阳消息(记者 马依钊)“感谢顾师傅,他可真是个大好人啊!”26日,讲起自己几天前失而复得的挎包时,79岁的杨秀玲对好心保安顾祖建竖起了大拇指。

25日,本报收到一封读者的电子邮件,邮件里八旬老人何鸿智讲述了自己和老伴儿遇到的一件好人好事。看到这封邮件后,记者随即与老人取得联系,进一步了解事情经过。

事情是这样的:23日下午,在老伴儿杨秀玲的陪伴下,家住成功南路的何鸿智乘坐残疾人电动车,到新马路探望战友。午后晴热,步行到中山路后,穿着较厚的杨秀玲有点冒汗了。刚好看到老凤祥银楼门口有个凳子,她就坐下来脱掉外套,减去一件毛衣。

走到中心医院门口时,杨秀玲忽然发现挎包不见了。心想可能是刚才脱衣服时落下了,她就让老伴儿在路边等候,自己赶紧返回去找。“我刚走到店门口,就看到一位50岁左右的保安走出来,问我是不是落下了挎包。”杨秀玲告诉记者,“我当时又激动又着急,连说了几声谢谢,就急忙走了。”

“其实包里就200块钱,也没啥贵重物品。当时有点着急,也忘记问好心人的姓名,我们回家后总觉得有点遗憾。这段时间来,信阳的文明氛围越来越浓,挎包失而复得,我们很感动。于是,老伴儿就联系《信阳晚报》,想通过报纸把这样的正能量传播出去。”杨秀玲告诉记者。

26日,记者来到了中山路上的

老凤祥银楼,当天下午在场的店员徐晓琴向记者证实,“那天下午大概两点多,一位过路阿姨可能是累了,就在门口的凳子上休息了一会儿。她走后没多久,店里保安顾师傅发现门口凳子下有个挎包。”

看到挎包后,顾祖建第一时间想到刚才那位阿姨。在门口张望了一下,没看到老人的踪影,他就一边看好包,一边等待失主,直到十几分钟后,失主找回来。“举手之劳,没啥大不了的。遇到这种事,我相信大家都会这么做的。”当记者转达杨秀玲老人的感谢之情时,顾祖建谦逊地说。



信阳市食品药品监督管理局 专栏

## 食品药品安全知识

(接上期)

西瓜

看形状:一般瓜形均匀的西瓜,生长正常,质量好;畸形的,生长不正常,质量差。

看表皮:瓜皮表面光滑、花纹清晰、纹路明显的是熟瓜。

听声音:用一只手托着西瓜,用另一只手的手指轻轻弹瓜或五指并拢轻轻地拍瓜,如果听到“嘭嘭”的声音,表明西瓜熟得正好。

看两端:西瓜的两端均匀,脐部和瓜柄的部位凹陷较深、四周饱满的是好瓜;脐部和瓜柄部位比较平的瓜口感一般。

掂重量:同样大小的两个西瓜,熟得好的那个比较轻,有下坠感很沉的是生瓜。

摸表皮:摸西瓜的表皮,紧实柔滑的是好瓜。

(未完待续)